

和平区新疆路社区智慧数字模式赋能养老服务

吃好养好玩好 老人乐在其中

本报讯 为了更好地服务辖区老年居民,让大家进一步了解智慧养老,和平区劝业场街道新疆路社区近日组织老年人及退役军人来到劝业场街智慧养老服务指导中心参观体验。

活动中,大家在工作人员的带领下首先参观了“务实作业 睦邻养老”数据驱动展示大厅,后者多维度展示了智慧数字赋能的劝业养老“全链条”“一站式”服务动力引擎,旁边还有各种可以助老康复的智能器具。

跟随工作人员的脚步,大家来到了老年食堂,了解到食堂为了更好地满足老年人多样化、多层级的就餐需求,根据季节时令等条件每周更新菜

单。干净明亮的环境深得老年人的喜爱,好几位老年人表示一定要来尝一尝食堂的饭。

随后大家来到中心三楼的照护中心,这里有多感官的活动专区,通过五感墙、智乐墙、韵律灯光活动、认知芳香疗愈,为有认知障碍的老年人提供心理帮助、能力提升等服务。专区还配备了康养一体机,为老人提供健康检测管理。不少老人兴致勃勃地沉浸体验了设备提供的服务,参与提高身体协调性的游戏活动。

最后,工作人员带领大家开展剪纸DIY活动。“对折,再对折,沿着虚线慢慢剪。”工作人员手把手教授折叠、裁剪技巧,大家围坐桌边,一边热



烈讨论着剪纸的技巧,一边亲手实践,每一剪都小心翼翼、细致认真。剪刀飞舞,纸屑纷飞,谈笑间一幅幅剪纸作品呈现在指尖,现场不时传来老人们欢乐幸福的笑声。

和平区崇仁里社区志愿者给小学生上美食课
学做小零嘴儿 生活“蘸”福气

本报讯 和平区小白楼街道崇仁里社区新时代文明实践站近日邀请居民志愿者,带领耀华小学的同学现场制作糖堆儿、熟梨糕。

同学们围桌而坐,准备好山楂串、白糖、米粉以及铁锅、蒸锅等各种材料用具。制作糖堆儿的师傅起锅熬糖,大家仔细观察糖浆的变化。不一会儿糖浆就冒起连串色泽金黄的大泡。只见师傅熟练地拿起山楂串,在糖锅里迅速裹蘸翻滚,拿出来往砧板上一甩。“啪”的一声,晶莹剔透的糖堆儿就完成了。待糖壳冷却硬化后,孩子们争相品尝、交口称赞。

另一边,蒸制熟梨糕的高压锅“呜呜”作响。师傅拿起碗状模具,利落地填满米粉并刮平,再码放到蒸汽孔上,同时依次取出底层蒸熟的米糕摆成一盘。孩子们迫不及待地淋上喜爱的酱料,品尝着这份喜悦与甜蜜。



红桥区彰武社区及时响应居民诉求

组队志愿维修服务“不打烊”

本报讯 “小秦,我家客厅电灯坏了。我年纪大,腿脚不方便,能不能麻烦您过来看看。”元旦期间,家住彰武楼49门的李国胜夫妇家中的灯泡突然灭了,二人尝试修了修,却没能解决问题,于是向彰武社区求助。

红桥区咸阳北路街彰武社区网格员秦鸿昱知情后,马上联系社区“修”哥志愿服务队,志愿者杨师傅立即响

应,与秦鸿昱入户查看情况。经查看,确认是壁灯老化发生损坏。与老人沟通后,杨师傅决定将老旧的壁灯拆除,安装上插座并换上新的LED小壁灯,昏暗的屋子瞬间亮堂起来。随后,杨师傅还对老人家中所有开关、灯座等进行了全面检查,以排除潜在安全隐患。

看着亮堂起来的客厅,老两口儿高兴得合不拢嘴:“元旦期间还麻烦您二

位跑这一趟,太感谢了!要不是二位来帮忙,我们俩今晚怕是要摸黑了。”

“以后有什么困难,您就给社区打电话,我们一定及时过来。”秦鸿昱还嘱咐李大爷两口儿注意保暖、及时增衣,每日定时监测血压、血糖等。

社区党委书记赵璐表示:“只要居民有困难,不论是平日还是节假日,我们社区的志愿服务永远‘不打烊’!”

让居民得实惠 让商户增收益

河西区桃园街年货市集开到“家”

本报讯 河西区桃园街道广顺园社区联合西楼北里社区,积极探索实施“社区合伙人”模式,以桃园街道居家养老服务中心为核心,打造“家门口”的为民服务综合服务体,持续升级15分钟便民圈。近日,桃园街道在危改广场开展“家门口”的年货市集活动,让居民得实惠,让商户增收益。

市集共有销售小吃零食、粮油调

料、水果坚果、花卉盆栽、毛巾地垫等产品的32家单位参加,辐射两个社区及相邻街道居民万余户,每一个摊位都吸引了众多居民的目光。居民刘叔叔说:“今儿真热闹啊,让我想起小时候赶集的情景。”“送完孙子上学,和老伙伴们一起来逛逛市集,提前买买年货,很开心!”居民杨阿姨说。年货市集的成功举办,得到了社区居民的高度评价。许多居民表示,

这样的活动不仅为他们带来了极大的便利,也让他们感受到社区大家庭的温暖和关怀。

桃园街道以人本化、生态化、数字化为价值导向,以和睦共治、绿色集约、智慧共享为基本内涵,打造具有归属感、舒适感和未来感的新型城市功能单元。市集活动的定期开展,为桃园街道创建“家门口”的为民服务综合体奠定了坚实的基础。

南开区五马路社区华育里
水管断裂污水外溢
社区牵头完成维修

本报讯 居住在南开区兴南街五马路社区华育里的刘爷爷近日来到居委会,反映他家窗外污水外溢问题,希望社区帮助解决。听到居民的求助,社区书记带着网格员立即来到现场查看情况,并联系了疏通下水管的师傅进行检修。

通过排查,发现是由于4楼至7楼共同使用的独立下水管堵塞,弯头处存水结冻导致水管断裂,造成污水外溢。而且每户三通管的接口处老化,均出现不同程度的破损、渗漏,因而造成了楼上用水、楼下“遭殃”的情况。维修师傅建议,如果要彻底解决这个问题,需将竖管、三通管及地埋管全部更换,并做保温处理。

网格员联系四户居民建立微信群,共同商议维修方案,但居民们对方案的选择及处理存在异议,有的支持将所有管道全部更换,一劳永逸;有的则考虑到一次性投入较大,希望简单维修疏通即可。经过社区工作人员细致沟通、耐心解释,最终四户居民的意见达成一致,选择更换全部管道的方案,近日施工完成。“感谢社区为我们解决了这件糟心事。”居民们致谢的同时,脸上也露出了满意的笑容。

河东区荣兴温泉公寓社区

旧衣回收换物
暖心互惠环保

本报讯 随着生活水平不断提高,不少居民家中存的旧衣物越堆越多。河东区大直沽街道荣兴温泉公寓社区近日开展“衣”旧有爱”旧衣兑换活动,为居民提供便利。

只要衣物没有破损和明显污渍,都可以参与此次活动。居民们积极响应,纷纷将家中的旧衣物送至活动现场,等待工作人员清点衣服数量,并按照旧衣物件数兑换酱油、料酒、84消毒液、湿巾等生活用品。“家里有一堆小孩穿不了的衣服,正好拿来换点东西。”“家里的旧衣服一直也舍不得扔掉,社区这个活动挺好,我这就回家收拾收拾拿过来。”不少社区居民提着大包小包的旧衣物前来参加活动。

旧衣回收这一公益性活动,不仅可以帮助偏远山区贫困的孩子们,还可以提高资源利用率,推动可持续发展。荣兴社区将继续以绿色可持续发展的理念开展丰富多彩的活动,将温暖传递给社会。

南开区嘉陵道街泊江里社区

关爱老人不缺席
义务理发显温情

本报讯 南开区嘉陵道街泊江里社区与南开区应急管理局近日联合开展义务理发活动,为社区老年人提供免费理发服务,让大家感受到实实在在的温暖和关爱。

活动当天,应急管理局的志愿者们带着理发工具来到泊江里社区党群服务中心,为老年人提供免费理发服务。考虑到社区内有一些老年人行动不便,他们还提供了入户理发服务。

泊江里社区将持续开展形式多样的助老活动,为老年人提供更多的服务和关爱。